

В диссертационный совет 11.2.001.02,  
созданный на базе ФКОУ ВО  
«Академия права и управления  
Федеральной службы исполнения  
наказаний»  
390 000, г. Рязань, ул. Сенная, д. 1

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бякиной Светланы Игоревны «Правовое регулирование воспитательной работы с осужденными, состоящими на учете в уголовно-исполнительных инспекциях», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки

Актуальность темы представленной диссертации не вызывает сомнений в контексте текущей уголовно-исполнительной политики в России, а также современных правовых реалий. В представленной работе предпринята попытка восполнить пробелы российского уголовно-исполнительного законодательства, обусловленные необходимостью совершенствования правового обеспечения воспитательной работы с осужденными, состоящими на учете в уголовно-исполнительных инспекциях.

Автор формулирует корректные цели и задачи диссертационной работы, которые успешно разрешает в ходе изучения выбранной темы. Методология исследования, теоретическая основа и структура работы обусловлены поставленной проблемой, соответствуют цели и задачам исследования. Научная новизна исследования нашла отражение в конкретных и обоснованных предложениях автора, в частности:

- сформулировано понятие и принципы воспитательной работы с осужденными;
- выделены этапы развития правового регулирования воспитательной работы с осужденными;
- разработана классификация субъектов и участников воспитательной работы с осужденными, выявлены группы правонарушителей, требующих особого подхода при ее проведении;
- сформулированы предложения по внесению изменений и дополнений в УИК РФ, разработан проект приказа Минюста России «Об утверждении Инструкции о порядке организации и проведения воспитательной работы с осужденными, состоящими на учете в уголовно-исполнительных инспекциях».

Заслуживают поддержки большинство оригинальных суждений автора, отражающих защищаемую им работу. Убедительна позиция о том, что с целью обеспечения правовой определенности воспитательной работы с осужденными,

состоящими на учете в уголовно-исполнительных инспекциях, необходимо совершенствовать уголовно-исполнительное законодательство, которое в настоящее время не вполне раскрывает суть данного процесса. Данный подход имеет непосредственную значимость, тем более что автор разработал отдельный правовой акт в данной сфере. Представляет теоретический интерес сформулированное автором определение воспитательной работы с осужденными, а также ее принципы. Заслуживает внимания и дальнейшего развития позиция о необходимости введения уголовно-исполнительной специализации судей. Импонирует подход автора к закреплению практико-ориентированного перечня категорий осужденных, требующих особого подхода при проведении воспитательной работы.

Степень достоверности полученных результатов не вызывает сомнений. Работа опирается на достаточную теоретическую основу и эмпирическую базу. Результаты исследования получили необходимую апробацию и могут быть использованы в дальнейшей разработке вопросов исправления осужденных без изоляции от общества. С практических позиций сформулированные положения имеют значение для улучшения законопроектной работы в сфере уголовно-исполнительного права.

Вместе с тем, в тексте работы имеются спорные моменты.

Во-первых, на странице 11 автор выделяет принципы воспитательной работы с осужденными, состоящими на учете в уголовно-исполнительных инспекциях, которые называет специфичными. При этом, не вполне ясно, каким образом именно данные принципы отражают особенности деятельности уголовно-исполнительных инспекций?

Во-вторых, на странице 18 диссертант говорит о конкретизации взаимодействия уголовно-исполнительных инспекций с работодателями в части воспитательной работы с осужденными, отбывающими наказания, связанные с их обязательной трудовой деятельностью. Вместе с тем, возникает вопрос о том, в чем будет заключаться подобное взаимодействие?


Вместе с тем, отмеченные замечания имеют частный и дискуссионный характер, поэтому не влияют на научную значимость проделанной диссертантом работы. Содержание автореферата свидетельствует о научной состоятельности и новизне проведенного исследования, о его достаточно высоком научном уровне и вполне определенном прикладном значении.


Изложенное выше, а также содержание автореферата позволяют заключить, что диссертационное исследование Бякиной Светланы Игоревны «Правовое регулирование воспитательной работы с осужденными, состоящими на учете в уголовно-исполнительных инспекциях» является самостоятельной и завершенной научно-исследовательской работой, соответствует требованиям, установленным постановлением Правительства от 24 сентября 2013 г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4 – Уголовно-правовые науки.

Отзыв подготовлен профессором кафедры уголовного права и криминологии ФГКОУ ВО «Сибирский юридический институт Министерства внутренних дел Российской Федерации», доктором юридических наук (12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право), доцентом, полковником полиции Тепляшиным Павлом Владимировичем.

Отзыв обсуждён и одобрен на заседании кафедры уголовного права и криминологии ФГКОУ ВО «Сибирский юридический институт Министерства внутренних дел Российской Федерации» (протокол № 16 от 21 марта 2023 г.).


Начальник кафедры уголовного права и криминологии  
Федерального государственного казенного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Сибирский юридический институт  
Министерства внутренних дел  
Российской Федерации»  
кандидат юридических наук,  
доцент

 Мальков Сергей Михайлович

21 марта 2023 г. 

Федеральное государственное казенное образовательное учреждение высшего образования «Сибирский юридический институт Министерства внутренних дел Российской Федерации». Почтовый адрес: 660131, Красноярский край, г. Красноярск, ул. Рокоссовского, 20  
Телефон: (3912) 22-41-10, 22-41-26  
Электронная почта: [sibli@mvd.ru](mailto:sibli@mvd.ru)  
Сайт организации: <https://сибюи.мвд.рф/>.



  
доверяю.  
опроизводства

О.Г. Егоров